

“伊斯兰国”公布新视频 已杀害第二名日本人质 威胁“日本的噩梦将开始”



“伊斯兰国”公布的后藤健二遇害视频截图

据美国有线电视新闻网报道,在极端组织“伊斯兰国”提出的人质交换最后期限过去两天后,当地时间1月31日深夜(北京时间2月1日凌晨),一段上传至互联网的的视频显示,日本人质后藤健二已经被斩首。

日本官房长官菅义伟2月1日上午在新闻发布会上表示,日方已确认视频的真实性。日本首相安倍晋三当天表示,日本不会向恐怖主义屈服,今后将进一步扩大在中东地区的人道主义援助。

新视频中首先出现了“给日本政府的讯息”的文字。穿着橙色衣服的男子被蒙面男子用刀逼着,最后遭到斩首。蒙面男子警告称今后也将以日本人为目标,还说:“日本的噩梦将开始。”

“伊斯兰国”1月20日发布视频,要求日本在72小时内支付2亿美元赎金。1月24日,“伊斯兰国”相关网站出现照片及音频,显示一名日本人质汤川遥菜已被杀害。



后藤健二出席活动资料照片。

“伊斯兰国”恶行

抢占油田

伊拉克安全官员和油田工作人员1月31日说,极端武装“伊斯兰国”武装人员占领了北部基尔库克市一处小型原油分离厂,15名工人失踪。

国营的北方石油公司工作人员证实,北方石油在卡巴兹的原油分离厂被“伊斯兰国”攻占,分离厂工人和北方石油短暂联系后下落不明。一名北方石油工程师告诉路透社记者:“我们接到一名工人打来的电话,说数十名‘伊斯兰国’武装人员包围了分离厂,要求工人们出来。我们和他们失去了联系,这些工人现在可能已经被劫持。”

“伊斯兰国”频频占据油田,而后出售原油筹集资金用于作战行动。1月30日,“伊斯兰国”武装人员还袭击了基尔库克西南部的库尔德武装人员,占据部分卡巴兹油田。

大肆焚书

除抢占油田,“伊斯兰国”还焚毁书籍。伊拉克议会安全与国防委员会主席哈基姆·扎米利说,“伊斯兰国”把“文化、文明和科学视作大敌”。

摩苏尔中央图书馆1月沦陷以来,目击者称看到“伊斯兰国”武装人员用六辆皮卡车收走了儿童书籍、诗歌、教育、医疗、文化、科学和哲学等书籍。一名附近居民说,“伊斯兰国”武装人员声称这些书籍只会造成不忠和不敬,必须被焚毁。美联社报道,美军2003年发动伊拉克战争时,摩苏尔中央图书馆附近不少居民帮助藏匿下不少珍贵手稿,令其躲过一劫。但这次,“伊斯兰国”下令对藏匿书籍者处以死刑。

另外,摩苏尔大学的图书馆同样遭遇不测,“伊斯兰国”武装人员在学生面前当众点燃数以百计科学和文化类书籍。

美军行动

炸死IS化武专家

美军中央司令部1月30日说,美军日前空袭炸死了一名极端组织“伊斯兰国”卖命的化学武器专家。

此人名叫阿布·马利克,萨达姆统治时期曾在伊拉克一个化武制造厂工作,2005年加入“基地”组织伊拉克分支,后加入“伊斯兰国”,“利用专业知识帮助这一恐怖组织发展化学武器”。

中央司令部在声明中说,马利克1月24日在伊拉克北部城市摩苏尔附近遭空袭死亡,这将暂时降低和破坏“伊斯兰国”发展和制造化学武器的能力。英国广播公司报道,虽然此前有消息称“伊斯兰国”在作战中使用了氯气,但并没有证据证明,这一恐怖组织手中拥有大量的化学武器。

最新视频 蒙面刽子手扬言“日本噩梦开始”

报道称,1月31日深夜,如同此前该组织放出的视频一样,“伊斯兰国”通过其网站“AL-Furqan”发布了一段时长为67秒的视频。

据新华社报道,后藤身穿橙色连体衣,跪在一名全身黑衣的蒙面武装人员旁边。

这名说话带有英国口音的武装人员似乎是“伊斯兰国”专门的行刑人员,曾经在多个杀害人质的视频中担任刽子手。CNN报道说,此人在类似威胁和斩首人质的视频中,至今至少已经出现了6次。

这名手持匕首的武装人员在视频中表示,由于日本首相安倍晋三决定参加打击“伊斯兰国”的行动,这一组织不仅要杀掉后藤,还会继续杀害日本人。

CNN报道称,这名刽子手最后说,“那么,让日本的噩梦开始吧。”整段视频中,后藤没有说话。随后,画面瞬间变黑,再出现影像时,人质已经倒在地上。

安倍回应 绝不饶恕恐怖分子 日本不会屈服

据日本共同社报道,“伊斯兰国”于日本时间1日凌晨公开日本人质后藤健二遇害视频后,日本政府对此表示强烈谴责。

当地时间1日6时40分,日本首相安倍晋三在首相官邸就日本人质事件中后藤健二疑似被杀的视频出现在网上一事称:“想到家人的悲痛,无言以对。作为政府尽了全力,但结果令人痛恨至极。对于这种极其残忍卑劣的恐怖行为我感到强烈愤慨。”

安倍还说,绝不饶恕恐怖分子。日本不会向恐怖主义屈服,今后将进一步扩大在中东地区的人道主义援助。

另外,安倍称:“在国际社会与恐怖主义斗争过程中,日本将坚决尽到自己的责任。今后也将采取措施确保国内外日本人的安全。”

美国已对此予以谴责。美国国家安全委员会发言人称,正在确认视频的真实性,要求“伊斯兰国”立即释放所有被关押的人质,并表示坚定支持其盟友日本。

遇害人质 多年撰写战事报道 搭救友人被绑架

47岁的后藤健二是一名自由撰稿人,后藤从事多年战乱地区报道,曾在阿富汗和非洲一些地区采访,向日本广播协会等媒体供稿。他去年前往叙利亚报道当地战事,结识了另一个日本人汤川遥菜,汤川已于1月24日不幸被“伊斯兰国”杀害。

2014年4月,汤川和后藤在叙利亚相识,汤川希望后藤能带他去伊拉克,两人于6月同行进入伊拉克。7月,汤川从伊拉克回到叙利亚,后藤则返回日本。

汤川于同年8月传出遭绑架的消息。后藤当时接受媒体采访时说:“他(汤川)有点倒霉,不知道自己在做什么,需要有经验的人帮助。”他于同年10月返回叙利亚搭救友人汤川,不料也遭绑架。

人质安危 约旦飞行员未现身 至今生死未卜

英国《每日邮报》称,最新视频中,另一名约旦人质——飞行员卡萨斯贝并没有出现。报道称,最新视频完全没有提及卡萨斯贝的命运,也未提及是否继续进行人质交换。

三天前,“伊斯兰国”曾要求约旦将俘虏的女囚里沙维带到土耳其边境交换人质。约旦官员曾表示愿意拿里沙维交换人质,但是需要先证明卡萨斯贝还活着。约旦政府曾威胁称,如果卡萨斯贝被害,他们将杀掉所有“伊斯兰国”的俘虏。

专家说法 日本海外派兵有了借口

中国现代国际关系研究院反恐研究中心主任李伟上午在接受记者采访时表示,此次日本人质事件无疑在修改和平宪法方面给安倍政府提供了更好的借口,让修宪和海外派兵变得更加理直气壮。

社科院日本研究所外交研究室主任吕耀东也表示,此前就派自卫队营救海外日本国民、侨民一事,安倍曾表示法律并不允许。但是,人质被杀案例的出现,将让安倍以此作为借口促进修宪、海外派兵等行动。

他指出,日本可能将在自卫队法的基础上搞修正案,加快修改相关的法案,出台海外保护、援助国民及侨民的法案,并在国会通过。

日本人质事件回放

●2014年7月28日

自称是私人军事企业家的日本人汤川遥菜重返中东。

●2014年8月14日

在叙利亚自由军与伊斯兰国组织的一场战斗中,汤川遥菜被“伊斯兰国”活捉,而且他受到残酷盘问的一段视频被上传到网上。

●2014年10月25日

在叙利亚结识了汤川遥菜并成为好友的日本自由记者后藤健二离开日本返回叙利亚,希望找回汤川遥菜。

●2015年1月17日

安倍晋三展开中东六日访问之旅,并承诺向与“伊斯兰国”开战的国家提供2亿美元援助。

●2015年1月20日

“伊斯兰国”发信称是汤川遥菜和后藤健二的视频,并要求日本政府在72小时内交付2亿美元赎金。

●2015年1月20日

安倍晋三致电约旦、土耳其和埃及三国领导人,要求协助谈判释放两名日本人质。

●2015年1月23日

“伊斯兰国”提出的72小时限期已过,日本政府没有透露是否已交付赎金。

●2015年1月24日

后藤健二的妻子收到“伊斯兰国”邮件,并通知了日本政府。

●2015年1月24日

安倍晋三与约旦政府通话,讨论解决人质危机。

●2015年1月24日

网络上出现视频,显示后藤健二手举一张据信是汤川遥菜被斩首后的尸体照片,要求约旦释放一名伊拉克籍的女死囚来换取后藤健二的获释。

●2015年1月27日

“伊斯兰国”发放视频,据信是后藤健二的声音说,日本只有24小时的时间安排伊拉克籍女死囚。

●2015年1月31日(北京时间2月1日)

最新视频显示,后藤健二已被斩首。



1日,在东京,日本首相安倍晋三(中)接受记者采访。